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100

868 al HeTeH = — x 868
T = 19
=700 3T/
7. 10 GTaf = LRT
100

AT, 98 R 2100 €1

PRT 100 x10 x 4
100 100

100 x15x3
100 B

T H 3R = 45 — 40 = 5 BT

gfe 5 BT HH a1 1T = 100
100

uﬁlmﬂﬁﬂ%:?

105"6‘1?3{51??!}[@:%

= 2100 Jue|

=400

10 &1t

9: HTYROT &ToT = 45

8. 6 auf # fisre =3 5112
4%6&’?1&%&1&? =34734

(6—4;]=1;aé$%umwm=5112—4734

= 378 BT
1 9§ BT TEROT TS =3783X2
4%6@?&1%@13:%@
:@xg=378x3
3 "2
=1134 30
Hered = s — AR TS
= 4734 -1134
= 3600
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TIYRUT ol = ———
100
1134:3600><R><9
100 x 2
R_1134 %100 x 2
3600 x9
R=17%

PRT 25000 x5 x R

100 100

PRT 35000 x 3 x (R +3)
100 100

25000 x 5R 35000 x 3 (R +3)
ool TS = +
100 100

25000 x 5R + 35000 x 3(R + 3)
100
125000 R +105000 R + 315000

100
E2l) 2155000 = 230000 R +1315000

—-230000 R =1315000 - 2155000

—-230000 R = -1840000

_ 1840000
~ 230000

IR-8%,8 +3 =11%

9. YYH IR HHY gRT U F10 &7 =

&g IR 919 gRT U 910 &1 =

21550 =

E2l) 21550 =

= 8%

10. WHT 98 GRINT = x 70
12%ﬁﬁwmﬁaﬁwﬁﬁaﬁ%§lﬁr=2xﬁo

PRT
39 910 il = ——
100
xR ><12l
O — 5 = 2 :xRX25
100 200
xR
=— .1
x 3 (D
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AN T eeRIRT @Rl A T A |
PRT _x><R><T
100 100
xRT

a0 1T =

3x —x =

..(2)

0 (1) BN TO (2) F IIER IT/T R
ﬁ_xRT
8 200
8T =200

T=%=25aﬁ

TR =25d9

1. %‘E’H 2 Tl
3. fysem 4. RxT
5. S.L 6. 5ady
7. 25% ql¥d 8. T1344
| Sgfaweiia e |
(a) 2. (b) 3. (a)
4. (@) 5. (b) 6. (c)
AN 10 A

1. Pr=fem o & da- RS BT 5T B

(a) 90°-90°=8° (b) 90°-81°=9°
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() 90°-0°=90° (d) 90°-9°=81°
(e) 90°-27 =63°

. FrafcRad ST & Fo-TRb BIVT ST DIfTE—
(a) 180°-99°=81° (b) 180°-170°=10°
(c) 180°-111°=69° (d) 180°-63°=117°

(e) 180°-95° = 85°
. garge FrefaRied gl § 9§ BH-3 gW ¢« dORS, HIRS 3R T a@r
FARS 3R 7 & FgqRb-

(a) 36°+44°=90° (b) 20°+82°=102°
TR T THRSD 7RI D

(c) 40°+50°=90° (d) 120°+60°=180°
TERD RSP

(e) 100°+80°=180° ® 100°+100° = 200°
R D A TGRS T RIYXD

(g) 30°+50°=180° (h) 87°+3°=90°
RIRD TERD

. Fr=ifesa i @, 3= o & A T 8 afe 21 = 50°:
. <1=50°
ar <2 =50° wifiEE Pt

<3 =180°-50°=130°
< 4 =130° euifgRg Hior

. mﬁaﬁxmmmaﬁﬁu
(a) @ BT
(b) 2x —20°+3x —10°=180°
5x —30°=180°
5x =180°+30°
5x =210°
‘- 2150° _ 490

-+ XGIG-GH & BT BT AN = 180° BXelm &
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2x°+x°=180°
3x°=180°
180°
E
IR DI = 2x = 2 x 60°=120°

7. - CREUR® B BT AN = 90° BT 2

x°+x°=90°

o

X =60°

2x°=90°
O: 90 — 450
2
x =45

8. FIJIIH BV &I ANT = 180° BXeTT &
x°+x°=180°
2x°=180°
x°= % =90°
x =90°
9. o & & W Herd PIvl & Gl & A TABE:
/DOC, ~COB; ~COB, /BOA; ~DOB, /BOA; ~DOC, ZCOA,
10. fou ge fom 1 Fr=ferRad el & 3R afore -

(a) ZPOS+2SOR (b) £POQ + ZROS
= (180°-85°) +125° 85°+125°
= 95°+125° =210°
= 220° FR- T

(¢) £POS + ZSOR
= (180°-85°) +125°
= 95°+125°
=220°
FR- T
1. fTm & ZABC = 90° e 21)
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12.

(a) £CBD =7?
2X —15°+x - 5°=90°

3x —20°=90°
3x =90°+20°
3x =110
x = 110 _ 36 .66°
3
3§ LCBD
x — H°
_110 o,
3
110 -15 _95 _ 31 @6
3
garge, FafaRed o v € a1 s/
(a) 3™ (b) 3T
(c) T (d) T
(e) I H T
AN 10B

. e fom |, 9 qarge

(a) /PLX,/LMR;/XL@Q, /LMS;/PLM, /RMY;
ZQLM, /SMY
(b) ZLMR, Z/QLM; /LMS, /PLM
(¢) ZPLX,/RMY;/XLQ, /SMY
(d) ZPLM, /LMR; /QLM, /LMS
AB|| CD i 3@ PQ 3% Fied B
afe £1=65°2 2 =65° (F@If £ A = £2 DwiimEsoT &)
Z5 =16 (@ifE £ A = £2 ehwifimzEsr §1)
/5 =180°-/1
= 180°-65°=115°
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26 =115°
£7 =25 =115° IId Ho7)
£3=/1= /8 =65° (J7d PI0T)
LT=/4=2,5=/6=115° (ATd BIUI)
. Zx°= /y°=50° (Fifd LEFA = Z FAB (THdR PIUT)
Ly = Zx (| PIOT)
. PQ||BCdAx,y,z B A = ?

Zx =60° (THIAR D)

Zy =90 -60°=30°

Zz=90°(CA L PQ)
FR-60°,30°,90°
. For=ifesa fam #, aaree 6 o 3@ 1, v fods X &

W -

(a) (b) & (c) &

. Fr=ifea i &1 v a=e, FrfeiRad o & AW Sarge-

(a) £1,£4;22,/3

(b) A,£7;,£3,£5,/2,/8,/4, /6

() Z1,43;,22, /4 d «2

(e) Z6 & «£17,25;,8, /6

(g) «£1,438;22,24

. pllg e ) sk ve s @ a e et € dla = ?

b="7?

(a) Za =110° ( Za @ £110° ehffirga Hwor &)
Z£b =180°-110°="70°

(b) £b=130° (NuilIFg Pior)

Za =180°-130°= 50°
() £b=105° (T HIOT)
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Za =180°-105 = 75°
(d) Za=70° (THR PIT)
Zb =180°-70°=110°
8. I @ weraar § Fr=faRed yeHt & 3R af5w
(a) M AB||CD, & (" La= /b= /dFTd D0

(b) T PQ||RSE (- Ld=2£b="70°Td PHIOT)
(¢ ZLa="70° (eNuffrgzg ®ron)
Zb=10° (T pioT)

Ze¢ =180°-70°=110°
Zd=2b=10°
FWR-70°,70°,110°,70°
9. fo=ifa &, x &1 A 319 HifoTe -
(a) Zx =28°( ZPQR = ZQRS UHIR P07 &)
(b) Zx°+3x°=180°
4x°=180°
_ 180

x°=—— =45°
4

(¢) Zx =180°~(50°+48°)
=180°-98°
=82°
10. TR TgYst ABCD & £ A = 40°
s ZC = ZA = 40° (3TTH-9MES & DT 8)
D+ /ZB+/ZA+ 2ZC =360°
x°+x°+40°+40° = 360°
2x°+80° = 360°
2x° = 360°-80°
2x° = 280°
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280

x°= == =140
FIR- £C = 40°
/B =140°
2D =140°
11. gdree Frefaiad suEl § ¥ BH-Q B 9 2 3R PH-3 s &
(a) I9 (b) T
(c) 3™ (d) 3
(e) I
TR Sifegd Piea e
1. & 2. 3HferBdIoT
3. 90° 4.  =gADO
5. R feem#d 6. 135°
7. 144° 8. WR®
9. x=45°y=45° 2z =135°

10. 45°,45°,45°,135°

1. (b) 2. (o) 3. (b)
(a) 5. (b) 6. (b)
7. (a)
11 s = fagreamd
9
Y 11 A

1. Lx =80°=180°
Zx =180°-80°=100°
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Zx =100°
Zy =180°=[80 +(180°-120)]
£y =180°=[80°+60°]
Zy =180°-140°
Ly =40°
FR- ~Lx =100°, Ly = 40°
2.+ A Ml BT BT AN = 180° Bl &l
Z A +65°+85°=180°
£ A +150°=180°
£ A =180°-150°=30°

ZA =30°
3. P Gl POl A 3Ud=1:2:6
a1 x +2x +6x =180°
9x =180°
v = 189% o
9

FR- A S AT PIOT HH: 20,20 x 2,20 x 6
=20°,40°,120°
TE 3B HIT A BN
4, 30°+x°+x°=180°
2x°=180°-30°

2x°=150°
150

(e}

X =175°

FR- 75°,75°
5. game Ffaiaa ol o A1 arer By dwa & a1 78
(a) 45°460°+72°=177° (b) 48°+60°+72°=180°
3R TG
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(¢) 65°+55°+50°=170° (d) 90°+80°+10°=180°

IRT TRd
(e) 80°+90°+30°=200°

3T
6. PQ||BC, 4P, Zq, /R =?
Z p =30° (| PIo7)
Zq =180°+(30°+40°)
=180°-70°=110°
Zq =110°
agYst PQCB #
/B+/ZP+/@Q +£C =360°
30°+(180°-30°) +(180°-110°) = £r = 360°
=30°+150°+70°+Z r = 360°
250°+ £ r = 360°
Zr =360°-250°
Zr=110°
FR-30°,110°,110°
7. ZB =180°-95° = 85° C
Z A =180°-(£C + £ B) 55°
=180°-(55° +85°)
=180°-140° 95°

= 40° B
JTR- 40°,85°, 55°
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8. £B =180°-80°=100° C
LA+ 4B+ 2£C =180°

5x +100°+3x =180°
8x =180°-100° 80°

8x =80° B

80
x =— =10°
8

x =10°
ZA=5x=5x10 = 50°
£C =3x =3x10 =30°
IR~ 50°,30°,100°
9. AINRT LA =180°~60°+90°) A

=180°-150°
=30°
10. 2x°+3x°+4 x°=180°

60°

[ ]

9x =180° B

o

_180°
9

=20°

X

Bt & BT
2 x20°=40°
3 x20°=60°
4 x20°=80°
11, x°+2x°+90°=180° A

3x°=180°-90°
3x°=90°
_90

o

X

] 2x°

3 B
x°=30°
AP PIUT = 30°,2 x 30° = 60°
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JFR-30°,60°
12, x & A P TUHT HITE :
(@) LA+ 2B+ /£C =180° 70°
(180°-70°) + 38°+x°=180°
110° +38°+x°=180°
148°+ x°=180°
x°=180°-148°
- x°=32°
(b) £.P+/4Q + £ R =180°
(180°-110°) + (180°-125°) + 2X° = 180°
70°+55°+ £ x°=180°
125°+ £ x° = 180° Qo
Zx°=180°-125°= 55° 1950

38° x°

xO

Ax = 550 Q R
(c) Lx+ZLy+ £z =180°
(180°-105°) + 60°+x° = 180°
oN X
75°+60°+/ x° = 180° 105
185°+/ x° = 180°
Zx =180°-135° /. R
y 4

£ x°=45°
d £ZL+4M + £ N =180°
Z x°H180°-130°) + (180°-122°) =180°
Z x°+50°+58°=180°

L
Z x°+180°=180° x°
Z x°=180°-108 = 72°
130° 122°
x°="T72°

M N
13. ZA+2B+ «£C =180°
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2x°490°+x°=180°
3x°+90°=180°
3x°=180°-90°
3x°=90°
x° = % =30°
EQ'\HTFEQUTAA =2x
=2 x30°
=60°
JFR- 30°,60°

Y™ 11 B

1. @1 0 U Frygst Y <o v @ et et & -

(a) 639, 5 I, 10 [
T&T a1 YA BT AT (6 + 5) = 11 J#
TRRY YT ¥ 31feras 21
T PR 370 YT A U Py o 5= B 57 et 2
FR- &

(b) 3 3, 5 JH, 9 I
1 YST3H BT AN 3 + 5 = 8 A
TRRY Yo & T & 37: 37 Y30 & U Py & a1 78l o1
el
IR- T

(c) 63, 734, 8 I
QT T3 BT A6 +7 =13 J#
TRRT 3T & 37D & 37 37 YTl 4 v st B 9 ot
ST A 2
IR~ &

(d) 33, 7 3 3k 12 I
1 YT B AW 3 +7 =10 [
TR YT & B 2
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31 39 YTl A U Py B 7= A8 B 5T At 2
IR- T

2. a3 B A & INWR, fowwerg, Twfgag or wweag Pt §
Hiipd BifTe-

(a) AR (b) TwETg
(c) fowmarg (d) wigag
(e) fawwarg (f) wigarg

3. e fod W, AABC & 457 BC R P fag 8| Ffiad sds ou+
B =, < a1 > fUgat B JAN IR YT HITST 1feb Tg T &1 T -
(a) < b) < () >

4. -+ DE =EF; £z =50°d1 ZEFD 9 = 50°

Zx =180°-50°
=130°
£ DEF =180 —(50°+50°)
=180°-100° = 80°
Zx =180°-80°=100°
FTR-100°,130°, 50°
5. W4 DIt
6. THdT AYst ABC #
AC? = AB? + BC?
15)2 = AB? +(12)2 A
225 = AB? +144 L Lo
a1 AB? =225 —144 B —om
AB? =81
AB =81
AB =9 9%

7. 1 Byst @ 4ot A dF TS § I DIl W | BH-1 s
THADIOT &

(@) x=63, y=8IW (b) x =52, y=83,
98 i i wear-7
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10.

11,

z =10 9 z =9 JM

62 +82 =102 52 +82 =92
36 +64 =100 25 + 64 =81
100 =100 89 = 81

FR- FHDHT By gl FR- DT Y TE 7
BC? = AC? - AB?
BC? =252 - 202
BC? =625 — 400
BC? =225 25 m
BC - J395 20m
BC =15 371 B
fr=foRaa & & uramiNi B vganfe:
(a) 62+8%2=10% (b) 32 +72 =92
36 +64 =100 9 +49 =81
100 =100 & 58 = 81 T&I &l
(¢) 272 +362 =452
729 +1296 = 2025
2025 = 2025 — &
AC? =242 +102 24m
AC? =576 +100
AC? =676
AC =676
AC =26 AR C
AD 1 BC, AB =15 94, AC =13 3W A
@ AD=? BC=1? 2
JHDBIVT A ADC H- R @
AC? = AD? + DC? B
(UTSATTRE T3 &)
a1 AD? = AC? - DC?
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AD? =13% — 52
AD? =169 - 25

AD =144

AD =12 3

THGOT A ADB §

AB? =BD? + AD?  (4rgumiRe g W)
BD? = AB? - AD?
BD? =152 122
BD? =225 -144
BD? =81

BD = /81

BD =9 9

BC = BD + DC

=9 +5=14 9

FR- 12 I, 14 IO

12. AC? =82 162 (ISR 79 )

AC? =64 +36 8 km

AC? =100 A
AC =100
AC =10 e

12m

3m

Q 4m R 9m S
JHHIUT A PQR
PR? =32 1 42
100 st nfera Herr-7
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PR? =9 +16
PR =25
PR =25
PR =5 %0
TBT A TSR #  RT? =122 +92
RT? =144 +81

RT? =225
RT = /225
ET =150
14, D
A
Y
2m
B Y,
1.5m C
JHABUT A ABC #H-

AB? =(1.5)% +(2)*

AB% =2.95+4=6.25

AB = .[6 25 =2 .5%0
FT D SAE =2 +2.5 = 4.5 x|

1. 90° 2. 30°

3. 50°,50° 4. 40°

5. 30°,60°,90° 6. 50°,30°
7. 413
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. (a) 2. (a) 3. (a)
4. (b) 5. (a) 6. (a)

12 qufafa

Y™ 12 A

1. W@ Hfw|
2. BD gafida et 2|

AB & 319w Y437 DC &

AD & 3189 4T BC 2l
Z BCD & 31[%4 431 £ BAD &

3. W difsTe|
4. qarg, FrefeRad & 9 € 3/
1. 99 2. 9™
3. 3IMA 4. TG
ALY 12 B
1,
(a) (b)
60°
120° < >
180°, a 180°, ar
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3. 5
4. S, H, A180° W tx gof Fufafa ufdr &1
5. MR IgYs
6. gage, FefRad duEl A ¥ -3 Y9 I € 3R B9-9 39 -
1. 3™ 2. 9™
3. 39g 4. I™
1.  guffad 2. 39d 3. IO
1.  (b) 2. (a) 3. (b
4. (d 5. (¢ 6. (a)

(a)

13 3D =T 2D ® Yl

AN 13 A
1. garee f& Fon Fr=feRad agg 9 € a1 3 -
1. 99 2. 3™
3. 9™ 4. T™

2. & T v B [ BB
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HHID 3Hh gl ot W | Rl ot e | ofisf o "
(a) |ow 6 12 8
(b) | =d 6 12 8
(c) e 1 0 0
(d) oI 2 1 1
(e) EGR] 3 2 0

3. el SRy o o ik R RR £ 5
(a) v=4,e=4 (b) v=0,e=0

(c) v="Te="17 d v=0,e=2
(e) v=1e=1

A 13 B
1,2,38,4,5 W0 3|

AN 13 C
1. &R 2. (b)
3. 9T K| 4. (a)

5. (a) g%, §¢, 89, dlea (b)  WRY, 19, IR, aR

ALY 13D
1. da foa @ 2fge 3k R fw e wet & 3R e
(a) 10 (b) 10
2. Fr=ifea o & foaw ot & -
10
3. 49
4. =i 3MHER o TI3e SoR | TS &
TAIBR TS
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3. @i 4. TR BADI aTel i
5 7 6 BEIC
| Sgfaedta 57
1. (b 2. (b) 3. (o0
(d) 5. (o) 6. (a)
7. (b) 8. (b)

14 T

A 14 A

1. «BOD 2. PQ=4

3. g 4, &

5. &

6. I a1 39 foifae -

(a) I (b) 39T

7. ZPOQ

ALY 14 B
1. (a) AABC =ACDA (b) AABC = AABD

2. T @ AC = BC 3R ZACB =120°d1 ZA =?
AABCH  /A+ /B + 2C =180°
x°+x°+120°=180°
2x°=180°-120°
2x°=60°
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_ 60°

x° =30°
FR- LA =30°
3. AABCH® AB = AC (A FHfgag 21)
AD1BCgdr
ZB=Z/C (- AB = AC)
4D = /D (Y&F 90°) g1 BD = DC (- 4B = £C)
AD 1 BC

4, AT AABC v FHaTg st 2 forre! awt ot w8 21 9s diot
x° & -

LA+ /B + £C =180°

x°+x°+x°=180°

3x°=180°

_180°

o

X =60°

x°=60°
5. fim @ o® @i @f AW @ TE &1 a6 dax gase B @
AABD = ACDB? 39 %R, fm=faRad ye=i & R afste:
D C

40°
60°

60°
40°
A B

Z A =180°+60°+40°)
=180°-100° = 80°
ZA=/C (IREE BIOTE)
- M S 9 -3 T R BYS & w3 Bl &
TR & a1 A Fafrad 8|
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(a) AD = BC - gl
(b) CD = AB & @1 ABCD & TH=R aqyst &1 &
6. - DE =DF (&a1 @)
AXEF a1 AYEF ¥

XE =YF
D
X Y
E F
ZE xF = /FYE (99 4371 ¥ 3iaRd ®ro)
EF 21 frysit # 3wafe 21
AXEF = AYEF
7. (@) A X
70° 0 /\
B P C Y 40 Z
ZP = 40°

(b) 4r =120° (.- AMNL = AABC)

L A
/%\ /Or\
M N B C

(¢) Zgq=40° (.- AMNL = AABC)
Zp =25° (. AMNL = AABC)

107 sifigs o sen-7

...(1)



950 q b 40°
B C Y Z
8. watmm wwwT st & fifea gl § x4,y 3R 2 & A9 §@

Gl el
(a) 22 =102 -62

22 =100 - 36

22 =64

z =64

z=8

9T A EFD #- x2 =102 - 82
x2 =100 - 64

x =~/36
x =6
(b) FH®T A PQR |

x2 =13% - 52

x2 =169 -25

x2 =144

x =144

x =12

BT A EFG §-
y2 =52 +122
y2 =25+144
y2 =169
y =169
y =13
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1. gafray 2. 3MHR g 3NPHid TAH &
3. WM 4. a=110°,b =3 3
5. BC

. (b 2. (d) 3. (a)
4. (b) 5. (a)
15 T
AN 15 A
@ B
A 15 B

. AABCH AB =4 539, BC =539, CA =6 39

B
C A

6 cm
TIAT: 6 Y @GS CA G|
C B g AP 5 JH BT WRBR P TeTIdl I AT TR g 34
TR A BT B AR 4.5 T B g & GIRT 1T TRIRAT 31 IRER B
R Fled &l
C I Baa A B & fHard g am i
39 YR AABC & 1|
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2. APQR & I A1 € foraw
PQ =53 Iq, «P=60°

3R 2Q =30° @M /R & R

A AR fora 21

I TH @GS 5.3 9

| 60° 30°

P & &g A9 WRPR @& P S 53cm N 9
I F 60° P HIUT FART
AT Q P g AHDR 60° BT PIVT IRDBR D! TETIAT I B 3P al
&R 9T fBE ar 30° &1 HIOT §9 M7
T IO P TR g5 @MV 3 §GT8 3N WRER R | dledl &l
/R &1 91 di¢ § A0 R 90° 2|

3. T T & TP THETE A DI o ¥a! TRATT = 15 1|

Aﬁqﬁmgm:%:ﬁﬁn C

I 5 AT BT Uh IWEE AB il
A d B P S AER HA: 5 JW F  Ocm 5cm
T T 51 RER C R Fed &l A J
C Tu1 B &1 C &1 Farh g5 @1 @i |
3 59 YR ABC U6 GwaTg st o A Fem B
T & S 2
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